

В Политехе обсудили культурное преобразование научно-инженерных и управленческих кадров

22 февраля в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого состоялся второй междисциплинарный семинар «Культурное преобразование научно-инженерных и управленческих кадров для развития производственно-ориентированной экономики созидательного типа» из цикла мероприятий «Теология и технологии». Храм Покрова Пресвятой Богородицы при СПбПУ выступил соорганизатором мероприятия при поддержке Политехнического университета.



Встреча прошла в зале Ученого совета СПбПУ и была приурочена к подготовке и проведению в Санкт-Петербурге междисциплинарной научно-практической конференции «Системная благотворительность как альтернатива экономике потребления». Мероприятие стало продолжением первого семинара «Теология в контексте научно-технического развития», которое прошло в Политехническом университете 14 мая 2021 года.

Преподаватели и студенты Политеха и других вузов, священнослужители, доктора и кандидаты наук, представители научно-технологического бизнеса обсудили возможность участия Православной Церкви в научно-техническом

развитии страны в качестве аттрактора передовых знаний и технологий и целесообразность внедрения добровольного богословского минимума для научно-инженерных и управленческих кадров как альтернативу или дополнение к существующему философскому минимуму.



Заместитель председателя отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, настоятель храма Рождества Иоанна Предтечи на Каменном острове протоиерей Вадим Буренин зачитал приветственное послание митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия.

Модератором беседы выступил [настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы при СПбПУ протоиерей Александр Румянцев](#). Он рассказал об актуальности темы семинара, подчеркнув, что в нынешних непростых условиях появилась необходимость противостоять угрозам, развивать экономику, чтобы совместными силами принять все стоящие вызовы. Чтобы обеспечить технологический прорыв, нужно готовить научно-инженерные кадры, которые обладают нестандартным, креативным мышлением, ориентированы на решение новых производственных задач и способны реализовать самые смелые идеи. Вузы должны стать не только центрами подготовки таких кадров, но и центрами научно-инновационной деятельности.



Бесспорно, наука не стоит на месте, но ее плодами нужно пользоваться весьма осмотрительно. В конечном итоге все сводится к тому, как научное достижение будет использоваться — во благо или во зло. Поэтому именно сейчас, как никогда, необходимо связывать научные знания с религиозными и нравственными ценностями. Любое научное исследование стремится познать истину, и серьезный ученый рано или поздно понимает, что Истина одна, и эта Истина не может быть найдена без Бога, — отметил отец Александр.

В режиме онлайн выступили академик РАН, иерей Сергей Кривовичев, который презентовал свою книгу «Православие и естественные науки. Учебник бакалавра теологии», и доктор физ.-мат. наук, профессор ФТИ им. Иоффе Григорий Соколовский, который акцентировал внимание собравшихся на опасности формального подхода к преподаванию теологии в светских вузах.

Настоятель храма святых апостолов Петра и Павла при СПбГУ, доцент СПбДА протоиерей Кирилл Копейкин в своем выступлении связал квантовую механику и теологию. Кандидат психологических наук, доктор педагогических наук, профессор РГПУ им. А. И. Герцена Андрей Грецов рассказал о том, как важны знания по психологии для будущей профессиональной деятельности студентов.



[Священник храма Покрова Пресвятой Богородицы при СПбПУ протоиерей Димитрий Куликов](#), кандидат физ.-мат. наук, рассмотрел целесообразность преподавания теологии в качестве гуманитарного предмета для естественно-научных или технических специальностей. Знакомство с теологией в качестве гуманитарной дисциплины могло бы дать возможность формирования целостного мировоззрения, основанного и на научных знаниях и на религиозных традициях, отражающих опыт многих поколений, — считает отец Димитрий.

Один из организаторов семинара — Санкт-Петербургское общественное движение молодых специалистов науки и техники. Его председатель Виталий Сергеев в докладе «Формирование творческой личности для экономики созидательного типа» показал, что научно-технические сотрудники, которые непосредственно занимаются разработками, существенно расширят возможности как внутри научного коллектива, так и в отношениях с заказчиками технологий и инвесторами, если будут опираться на святоотеческую литературу. Несмотря на навязанное в обществе противопоставление науки и религии, Православие может стать связующим звеном в общественных преобразованиях и необходимой средой для научно-технической и экономической кооперации в целях созидательного развития, — убедительно показал Виталий Сергеев.



Член правления Православного института в Кембридже, доктор теологии Оксфордского университета иеромонах Тихон (Васильев) представил негативные последствия в экономике при отступлении общества от христианских принципов. На похожую тему было сообщение и научного сотрудника ИПТ РАН Святослава Селиверстова. Священник храма Покрова Пресвятой Богородицы при СПбПУ протоиерей Максим Зенков выступил с докладом «Научно-технический прогресс и религия о картине мира будущего». Студент СПбДА Иван Петровцев рассказал о духовном и светском образовании в Российской империи.

Заслушав доклады и обсудив вопросы, участники семинара сошлись во мнении, что Православная Церковь и научно-технические достижения должны быть едины и существовать во имя созидания, а не разрушения, и главным в этом диалоге должно быть обоюдное стремление к развитию духовности в обществе. Настоящий прорыв в этом плане можно сделать постепенным введением богословия в государственную систему высшего образования. Стандарт специального богословского минимума для научно-инженерных и управленческих кадров должен разрабатываться совместно представителями Церкви и научно-инженерного сообщества. Все участники были единодушны, что он может быть принят в разработку только с формулировкой «добровольный».

Мероприятие прошло при поддержке Комитета по науке и высшей школе

и Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургского отделения международной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор», Института теологии СПбГУ.

[Фотоархив](#)

Материал подготовлен Управление по связям с общественностью СПбПУ.
Текст: Ольга Людникова

Дата публикации: 2023.02.27

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям